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CP - BBW 
Comité Provincial de Bruxelles 

et du Brabant Wallon 
 

Procès-verbal de la réunion du 21 janvier 2025 
 

 

Présents : Nathalie Alexander, Jean-Michel Mureau, Félix Dandois, Didier Tourneur, Guillaume 

Caestecker et Philippe Heraly. 

 

1) Organisations provinciales – debriefing 

 

Coupe BBW : tout s’est très bien passé. La finale hommes se jouera à Piranha le samedi 1er mars. 

Philippe sera en vacances lors de la finale de l’AF du 1er mai 2025. Nathalie représentera le CP et 

remettra la prime des vainqueurs dames et messieurs de la Coupe BBW (100 euros/équipe). 

Le CP s’interroge sur le maintien de la prime des deuxièmes soulignant également l’obligation 

pour les vainqueurs de se rendre à la finale régionale pour obtenir le prix. A voir en séminaire 

(défraiement pour les km, suppression prime des 2èmes). 

 

Championnat jeunes BBW : tout s’est bien passé mais grâce à l’aide de Félix qui a pris le rôle de 

JA adjoint. Des marquoirs étaient défectueux et Philippe a demandé au club du Logis de les 

remplacer par ceux que le CP a offert début septembre (10). 

Des retards en simples juniors (1H30) et en simples cadets (2H15) sont imputables au nombre 

élevé d’inscriptions de doubles garçons dans ces deux séries. 

A l’avenir, Philippe propose de faire l’horaire après la clôture des inscriptions en précisant sur le 

règlement que les séries poussins, préminimes et minimes débuteront le matin tandis que les 

cadets et les juniors commenceront l’après-midi. 

Il est indispensable d’avoir un JA et un JA adjoint ainsi que 3 arbitres toute la journée (2 salles et 

25 finales à arbitrer). 

Félix propose d’envisager la méthode du CNJ pour faciliter l’organisation (matchs prévus à 

l’avance avec la table et l’heure). 

 

Championnat vétérans BBW : Les regroupements sont particulièrement appréciés pour les 

joueurs. Félix signale toutefois qu’il faudra revoir l’horaire pour les doubles 60/65/70. 

Anomalie concernant le coût des inscriptions parce qu’on a demandé 3 euros la série au lieu de 4 

euros. Le CP décide de ne pas revenir sur ces montants pour cette fois mais dès la saison 

prochaine pour les championnats provinciaux (jeunes, seniors et vétérans) le montant sera fixé à 4 

euros pour les simples et 8 euros pour les doubles. 

 

Championnat seniors BBW : nombreux problèmes tels que les bugs informatiques, impression des 

feuilles de match, encombrement des résultats, panne de micro (piles), retards importants dans 

plusieurs séries, absence de sanctions pour des comportements méritant la carte jaune parce qu’il 

n’avait qu’un seul arbitre occupé la plupart du temps à arbitrer une finale … 

Comme pour le championnat jeunes il est indispensable d’étoffer l’équipe d’arbitrage (2 salles et 

de nombreuses finales à arbitrer). Il est important de ne pas faire commencer toutes les séries de 

simples messieurs à la même heure. 
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L’afflux d’inscriptions (50 en plus que la saison dernière) et la présence de 3 TED de 64 à 

compliqué l’organisation et provoqué des retards. 

Des rencontres lancées par le JA et qui ne reviennent pas ou qui n’ont simplement pas été jouées, 

des joueurs ou des arbitres appelés mais que l’on doit aller chercher ont également provoqués des 

retards. Finale C terminée à 22H15 et finale D terminée à 21H44. 

Des parents de jeunes joueurs se sont plaints de l’heure tardive. 

Comme pour les jeunes, il faut envisager de faire l’horaire après la clôture des inscriptions. 

 

Les règlements de toutes les compétitions provinciales doivent être débattus et validés en 

séminaire. A voir en séminaire. 

 

2) CJT 

Prime Ethias Pré-Ping 2 : Jean-Michel s’en occupe. 

Michaël De Leener s’occupe de la communication de la CJT mais elle doit encore être améliorée, 

envers l’extérieur et le CP. 

Analyse du dernier PV de la CJT. 

 

3) Arbitrage 

Motivation : malgré de nombreux appels de Félix, beaucoup d’arbitres ne répondent pas aux 

demandes ou se déclarent indisponibles. 

A l’avenir il y aura obligation de faire un championnat BBW et 3 prestations. 

Anthony Winkels doit encore passer son examen pratique pour être officiellement arbitre P. 

La gestion de la formation des arbitres fait débat car la suite de plusieurs lundis de formation à 

Witterzée le soir ne semble guère avoir du succès. 

Une partie en visio est envisagée mais cette option ne satisfait pas Didier le formateur. A voir en 

séminaire. 

Le CP souhaite épurer la formation pour être adaptée au travail demandé pour des arbitres 

provinciaux, on se basera sur les formations données dans les autres provinces qui sont plus 

réduites sans pour autant être moins performantes. Cela restera un "diplôme" d'arbitre provincial 

tout à fait valide. La formation d’ "arbitres de clubs" est un projet qui sera mis en place par 

l'AFTT et qui, elle, sera minimaliste mais ne fournira pas un "diplôme" d'arbitre provincial. 

Le prochain séminaire des arbitres de l’AF aura lieu le samedi 6/9/2025 à 10H à Temploux. 

L’AF va inaugurer l’onglet « Arbitrage » sur son site. 

Didier souhaite un sponsoring de la FRBTT pour financer son voyage à Doha afin d’obtenir son 

3ème assessment.  

 

4) Séminaires 

Jean-Michel indique que les dates de notre séminaire CP sont validées chez Yves Douin, le gîte 

est à notre entière disposition. 4, 5 et 6 juillet 2025. 

Nathalie, Jean-Michel et Philippe seront présents au séminaire de l’AFTT qui se déroule à Spa les 

1er et 2 février 2025. 

 

5) Secrétariat 

Il y a actuellement 16600 membres affiliés à l’AF. 

Affiliations : 2298 (+228) 

Feuilles de match : / 

L’Alpa souhaite faire un tournoi Handi le 30 mars 2025 mais cette demande est trop tardive et est 

donc refusée. Le 30 mars il y a déjà le tournoi de Hamme Mille ainsi que le Pré-Ping 4. 
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Gremlins a signalé le forfait non prévenu de l’Alpa pour l’interclubs découverte (un seul joueur 

présent). L’amende réglementaire de 25 euros ainsi que les frais de déplacement et les frais de 

parking seront demandés à l’Alpa et reversés intégralement à Gremlins 

Philippe enverra une lettre aux responsables de l’Alpa. 

 

6) Trésorerie 

Le budget est analysé. 

Les paiements des inscriptions pour la Coupe BBW ont bien fonctionné. 

 

7) Divers  

Didier propose que tous les certificats d’homologation des salles soient publiés sur le site. 

Nathalie attend toujours la réponse du Logis concernant le derby du deuxième tour, SJFB et 

Braine ont précisé la date de leur derby. 

Si le derby du Logis n’est pas joué avant la semaine 16, un score de 0/0 sera appliqué. 

Le calendrier de la saison 2025/2026 est en préparation, Didier envisage de supprimer les 

semaines 6,11, 17 et 22 pour notre calendrier interclubs. 

Jean-Michel informe que le siège vacant de Sacha pour l’AG de l’AF aurait dû être proposé à un 

affilié de la province, il sera donc fait appel de candidature pour ce remplacement et le vote aura 

lieu en mai lors de l’AG statutaire. 

Le nouveau tarif officiel du volontariat est paru. (discussion en séminaire) 

 

Prochaine réunion : Mardi 11 mars 2025 à 19H. 

 

 

Philippe HERALY 

 

 


